Обращение
участников военно-патриотического слета «Равнение на Победу»
 к молодежи Минераловодского городского округа
    Мы, участники военно-патриотического слета «Равнение на Победу», в юбилейный год 75-й годовщины Великой Победы, в Год Памяти и Славы, обращаемся к своим ровесникам, школьникам, студентам, всем молодым людям Минераловодского городского округа: не оставайтесь в стороне от патриотических акций, митингов, форумов, участвуйте в конкурсах и соревнованиях, смело выражайте свою гражданскую позицию, не позволяйте идеологическим противникам глумиться над ветеранами Великой Отечественной войны и над светлой памятью всех погибших на фронтах, умерших от ран, зверски замученных в фашистских концлагерях и на оккупированных территориях.     
     Мы обязаны помнить тех людей, которые честно и мужественно выполнили свой долг: рядовых и офицеров, мирных жителей, взрослых  и детей. Многие из них пожертвовали собственной жизнью ради жизни других. Сегодня мы склоняем головы перед  светлой памятью всех погибших за свободу и независимость нашей Родины.
     
Мы призываем молодежь:
-проявляйте заботу о ветеранах войны, тружениках тыла и детях войны,
-оберегайте памятники и воинские захоронения от осквернения, ухаживайте за ними и создавайте новые памятники, музеи, залы Боевой Славы,
- продолжайте поисковую работу с целью установления подлинных сведений о судьбе земляков – Героев,  боритесь за присвоение  имен Героев учебным заведениям!
 Будьте патриотами своей страны!
Давайте отпор националистическим проискам, сохраняйте целостность  России!
Не будьте равнодушными! Проявляйте инициативу, отстаивайте свободу и справедливость! Учитесь противостоять терроризму и экстремизму, не позволяйте втягивать молодых людей в жестокие, преступные сети. 
 
Наступило время, когда многое зависит от нас - молодого поколения - поколения, желающего вернуть многонациональной России былое величие в мире! Чтобы сделать правильный выбор, необходимо многое знать и уметь, быть нравственно ответственным и заинтересованным в завтрашнем дне и помнить и гордиться многовековой историей побед нашей страны!
 Равняемся на Победу!
Уважая наше прошлое, мы строим наше будущее!


