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АКТ № 3
плановой документарной проверки

муниципального казенного  дошкольного образовательного учреждения детского сада № 62 «Звездочка» г. Минеральные Воды
 « 18 »  ноября  2021 г.                                 

    г. Минеральные Воды
В соответствии со статьёй 99 Федерального закона от 05 апреля 2013     № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для  обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ) и на основании положения об управлении образования администрации Минераловодского городского округа Ставропольского края, утверждённого решением Совета депутатов Минераловодского городского округа Ставропольского края от 18.12.2015  № 103, приказа управления образования администрации Минераловодского городского от  14.12.2020  № 994/1 «Об утверждении Плана осуществления управлением образования администрации Минераловодского городского округа ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в организациях, подведомственных управлению образования администрации Минераловодского городского округа, на 2021 год», приказом управления образования администрации Минераловодского городского округа от 22 октября 2021 года № 833 «О проведении плановой проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 62 «Звездочка» г. Минеральные Воды» проведена плановая документарная проверка соблюдения  законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд заказчиком – муниципальным казенным дошкольным образовательным учреждением детским садом № 62 «Звездочка»                                   г. Минеральные Воды (далее  –  ДОУ, учреждение, заказчик).
проверяющим:

Гуровой Ириной Павловной, заместителем начальника управления образования администрации Минераловодского городского округа.

Предмет проверки: соблюдение законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
Цель проверки:  предупреждение и выявление нарушений  заказчиком, контрактной службой, контрактным управляющим, комиссией по осуществлению закупок и её членами  законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
Контрольное мероприятие проведено с уведомлением субъекта проверки  от 22.10.2021  № 4171.
Проверяемый период: с 01.01.2020 по 31.10.2021.
Дата начала проверки: 08.11.2021,  окончания:  21.11.2021.
Данные Заказчика (в соответствии с Уставом, утвержденным приказом управления образования администрации Минераловодского городского округа № 1043 от 25 декабря 2015 года):
Муниципальное  казенное  дошкольное образовательное учреждение детский сад № 62 «Звездочка» г. Минеральные Воды является некоммерческой организацией.

Организационно-правовая форма– муниципальное  учреждение. 

Тип учреждения – казенное дошкольное.

Полное наименование: Муниципальное  казенное  дошкольное образовательное учреждение детский сад № 62 «Звездочка» г. Минеральные Воды 

Сокращённое наименование: МКДОУ детский сад № 62 «Звездочка».
Место нахождения:

Юридический адрес:      
357201, Российская Федерация, Ставропольский край, город Минеральные Воды ул. Льва Толстого,19
Фактический адрес

357201, Российская Федерация, Ставропольский край, город Минеральные Воды ул. Льва Толстого,19

Учредителем ДОУ является муниципальное образование  Минераловодский городской  округ  Ставропольского  края.

         Учреждение находится в ведомственном подчинении  Управления  образования администрации Минераловодского городского  округа, которое осуществляет функции  и  полномочия  учредителя в  отношении учреждения.

 Предметом деятельности Учреждения  является  оказание услуг (выполнение работ) по реализация, предусмотренных Федеральными законами, законами Ставропольского края, нормативными правовыми актами РФ и нормативными правовыми актами органов самоуправления полномочиями Минераловодского городского округа в сфере образования.
Целями деятельности, для которых создано  Учреждение является:

-охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья воспитанников;

-формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных, нравственных, эстетических и личностных качеств воспитанников, предпосылок учебной деятельности;

-первичная ценностная ориентация и социализация воспитанников; 

-становление основ российской гражданской идентичности детей дошкольного возраста;

-осуществление необходимой квалифицированной коррекции нарушений развития;

-взаимодействие с семьями воспитанников для обеспечения полноценного развития детей;

-оказание методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям (законным представителям) по вопросам развития, образования, присмотра, ухода и оздоровления воспитанников;

-организация реабилитации детей инвалидов при соответствующих условиях.

Учреждение осуществляет следующие основные виды деятельности:  

- предоставление общедоступного бесплатного дошкольного образования;

- предоставление дополнительного образования в ДОУ;

-  присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательную программу дошкольного образования в Учреждении.
Руководителем учреждения в проверяемом периоде и на момент настоящей проверки является  Шапкунова Оксана Николаевна.
В соответствии с приказом  учреждения от 20.11.2020                                    № 96/1 владельцами сертификата ключа проверки электронной подписи                                 и уполномоченными должностными лицами по постановке электронной подписи  от имени учреждения  являются заведующая Шапкунова Оксана Николаевна.
Проверка проводилась в части организации работы, планирования закупок, а также своевременного размещения документов и информации, подлежащих размещению в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в единой информационной системе на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru (далее – ЕИС), а также организация работы в электронном магазине Минераловодского городского округа.
В ходе проверки были получены и исследованы следующие документы: приказы, муниципальные контракты (договоры), отчеты СМП, а также другие документы.
1. Проверка закупок, находящихся в стадии определения поставщика (подрядчика, исполнителя) (первый этап)
Согласно данным ЕИС  на момент проведения первого этапа  проверки закупки, находящиеся в стадии определения поставщика (подрядчика, исполнителя), у заказчика отсутствуют. 
2.     Проверка организации и деятельности контрактного управляющего и единой комиссии по осуществлению закупок для нужд Заказчика
В соответствии с постановлением администрации  Минераловодского городского округа Ставропольского края от 26.02.2016 № 350 «О наделении администрации Минераловодского городского округа Ставропольского края полномочиями  на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для соответствующих заказчиков Минераловодского городского округа и утверждении Порядка взаимодействия заказчиков и уполномоченного органа при осуществлении централизованных закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд»:

- в целях централизации закупок  товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Минераловодского городского округа полномочия  на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков Минераловодского городского округа возложены на  администрацию  Минераловодского городского округа (уполномоченный орган при осуществлении централизованных закупок товаров, работ, услуг);
- муниципальное  казенное  дошкольное образовательное учреждение детский сад № 62 «Звездочка» г. Минеральные Воды включено в перечень заказчиков, в отношении которых принято решение о централизации закупок. 

Для обеспечения осуществления закупок, в том числе заключения контрактов, для нужд заказчика, в соответствии с частью 2 статьи 38 Закона    № 44-ФЗ в проверяемом периоде приказом учреждения возложены обязанности  ответственного  за осуществление закупок для нужд учреждения (контрактного управляющего)  на  заведующую Шапкунову Оксану Николаевну.
Должностная инструкция ответственного  за осуществление закупок для нужд учреждения (контрактного управляющего)  утверждена приказом № 56 от 26.07.2021 года. 

Даная должностная инструкция не соответствует действующему законодательству в сфере закупок, так пунктом 2.1.1 предусмотрена разработка плана закупок, однако в соответствии с ФЗ-44 требование данного документа утратило силу.
В соответствии с частью 6 статьи 38 Закона № 44-ФЗ  работники контрактной службы, контрактный управляющий должны иметь высшее образование или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок.

Шапкунова Оксана Николаевна прошла:

- повышение квалификации  в АНО ДПО «Международный институт современного образования» по дополнительной профессиональной программе «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд 44-ФЗ» (удостоверение о повышении квалификации № У 005396-20  от 27.04.2020);

3. Проверка составления и размещения в ЕИС отчёта об объёме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в проверяемом периоде
В соответствии с частью 4 статьи 30 Закона № 44-ФЗ по итогам года заказчик обязан составить отчёт об объёме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, предусмотренных частью 2 статьи 30 Закона № 44-ФЗ, и до 1 апреля года, следующего за отчётным годом, разместить такой отчёт в ЕИС. 

Отчёт об объёме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций за 2019 год размещён учреждением  в ЕИС 26.03.2020 года, то есть с соблюдением сроков  его размещения. 
Отчёт об объёме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций за 2020 год размещён учреждением  в ЕИС 23.03.2021 года, то есть с соблюдением сроков  его размещения. 
4. Проверка осуществления Заказчиком закупок в проверяемом периоде  
Согласно представленным к проверке  документам в 2020 году заказчик осуществил закупок  на общую сумму  3 022 524,47 рублей, в том числе:

- в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ  (осуществление закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую  трехсот тысяч рублей на общую сумму  1 505 394,77 рублей, что соответствует  установленным требованиям  об ограничении при совершении таких закупок, а именно  их годовой объём не превысил 2 000 000  рублей;
- в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ  (осуществление закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую  шестисот тысяч рублей на общую сумму  1 517 129,79 рублей, что соответствует  установленным требованиям  об ограничении при совершении таких закупок, а именно  их годовой объём не превысил 5 000 000  рублей;

Согласно представленным документам к проверке  в 2021  году                        ( по состоянию на 31.10.2021 года  заказчик осуществил закупок  на общую сумму 3 836 261,41 рублей, в том числе:
- в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ  (осуществление закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую  трехсот тысяч рублей на общую сумму  1 542 146,23 рублей, что соответствует  установленным требованиям  об ограничении при совершении таких закупок, а именно  их годовой объём не превысил 2 000 000  рублей;
- в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ  (осуществление закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую  шестисот тысяч рублей на общую сумму  2 294 115,18 рублей, что соответствует  установленным требованиям  об ограничении при совершении таких закупок, а именно  их годовой объём не превысил 5 000 000  рублей.
5. Выборочная проверка соблюдения Заказчиком порядка направления информации и документов для включения в реестр контрактов в ЕИС, проверка заключения контрактов и процедуры их изменения
В соответствии с частью 3 статьи 7 Закона № 44-ФЗ информация, предусмотренная Законом № 44-ФЗ и размещённая в ЕИС, должна быть полной и достоверной.

Часть 2 статьи 103 Закона № 44-ФЗ предусматривают направление  заказчиком в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, в том числе документа о приёмке (в случае принятия решения о приёмке поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги) и информации:
- о заключённом контракте;
-  об изменении контракта с указанием условий контракта, которые были изменены;

- об исполнении контракта (отдельного этапа исполнения контракта), в том числе информации о стоимости исполненных обязательств (об оплате контракта, отдельного этапа исполнения контракта), о начислении неустоек (штрафов, пеней) в связи с ненадлежащим исполнением обязательств, предусмотренных контрактом, стороной контракта, заключение по результатам экспертизы поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги (отдельного этапа исполнения контракта) (в случае привлечения заказчиком для проведения экспертизы отдельного этапа исполнения контракта, поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги экспертов, экспертных организаций);

-  о расторжении контракта с указанием оснований его расторжения.
В соответствии с частью 1 статьи 94 Закона № 44-ФЗ исполнение контракта включает в себя следующий комплекс мер, реализуемых после заключения контракта и направленных на достижение целей осуществления закупки путем взаимодействия заказчика с поставщиком (подрядчиком, исполнителем) в соответствии с гражданским законодательством и Законом № 44-ФЗ, в том числе:

1) приёмку поставленного товара, выполненной работы (её результатов), оказанной услуги, а также отдельных этапов поставки товара, выполнения работы, оказания услуги (далее - отдельный этап исполнения контракта), предусмотренных контрактом, включая проведение в соответствии с Законом № 44 – ФЗ экспертизы поставленного товара, результатов выполненной работы, оказанной услуги, а также отдельных этапов исполнения контракта;

2) оплату заказчиком поставленного товара, выполненной работы (её результатов), оказанной услуги, а также отдельных этапов исполнения контракта;

3) взаимодействие заказчика с поставщиком (подрядчиком, исполнителем) при изменении, расторжении контракта в соответствии со статьёй 95 Закона № 44- ФЗ, применении мер ответственности и совершении иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) или заказчиком условий контракта. 
Проверкой установлено, что контракт на поставку тепловой энергии                   № 98М от 18.01.2021 года, договор № 2037 от 09.01.2020 года на оказание услуг связи и контракты на оказание услуг по обращению с ТКО № М-044544 от 20.01.2021 и № М-030360 от 09.01.2020 заключены на основании пункта 8 части 1 статьи 93 Закона N 44-ФЗ.

 Муниципальный Заказчик, в нарушение требований пункта 5 статьи 17 и пункта 4 статьи 21 Закона N 44-ФЗ, не включил закупки в план - график закупок на 2020 и 2021 год. 

Таким образом, Учреждение нарушило пункт 2 статьи 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в соответствии с которым, государственные (муниципальные) контракты заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, сформированным и утвержденным в установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд порядке, и оплачиваются в пределах лимитов бюджетных обязательств.

Части 1, 3 статьи 103 Закона № 44-ФЗ предусматривают направление  заказчиком информации о заключённых контрактах, за исключением контрактов, заключённых в соответствии с пунктами  4, 5, 23, 42, 44, 45, пунктом 46 (в части контрактов, заключаемых с физическими лицами) и пунктом 52 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ,  в Федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, для её включения в реестр контрактов. 

Также, части 1, 3 статьи 103 Закона № 44-ФЗ  предусматривает направление заказчиком  информации о внесении изменений в условия контрактов, о расторжении контрактов за исключением контрактов, заключённых в соответствии с пунктами  4, 5, 23, 42, 44, 45, пунктом 46 (в части контрактов, заключаемых с физическими лицами) и пунктом 52 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ,  в Федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, для её включения в реестр контрактов

В соответствии с частью 8 статьи 103 Закона № 44-ФЗ  контракты, информация о которых не включена в реестр контрактов, не подлежат оплате, за исключением договоров, заключённых в соответствии с пунктами 4, 5, 23, 42, 44, 45, пунктом 46 (в части контрактов, заключаемых с физическими лицами) и пунктом 52 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ.

В нарушение части 1, 3 статьи 103 Закона № 44-ФЗ сведения  о заключении  вышеуказанных договоров для внесения в реестр контрактов заказчиком направлены не были. По состоянию на ноябрь 2021 г.  в  ЕИС    в реестре  контрактов сведения о вышеуказанных контрактах отсутствуют.
Несоблюдение требований законодательства в  данном случае   имеет признаки административного нарушения, предусмотренного частью 2 статьи 7.31 КоАП РФ  «Нарушение порядка ведения реестра контрактов, заключённых заказчиками, реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну, реестра недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей)».
При проведении выборочной проверки заключенных контрактов (договоров) за 2020 год и истекший период 2021 года установлено следующее:

Большинство контрактов (договоров), предъявленных к проверке, не содержат информации об основаниях их заключения в соответствии с Законом № 44-ФЗ.

Кроме того, некоторые контракты содержат в преамбуле указание на основание заключения - п4 ч.ст.93 ФЗ-44 и п.5 ч.1.ст.93 ФЗ-44, что недопустимо, так как п.4 и п.5 являются отдельными пунктами и указание в договоре на оба не позволяет определить четко основания их заключения (договор № 28 от 11.01.2021, № 6/2021/1 от 01.10.2021, 6/2020 от 09.01.2020, № 6/2020/1 от 01.10.2020, № 6/2021 от 11.01.2021).

В соответствии с пунктом 2 статьи 34 Закона 44-ФЗ при заключении контракта указывается, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.

В соответствии  с  подпунктом б пункта 1 части 1 статьи 95 Закона 44-ФЗ изменение существенных условий контракта при его исполнении не допускается, за исключением их изменения по соглашению сторон в случае если возможность изменения условий контракта была предусмотрена документацией о закупке и контрактом, и если по предложению заказчика увеличиваются предусмотренные контрактом количество товара, объём работы или услуги не более чем на десять процентов или уменьшаются предусмотренные контрактом количество поставляемого товара, объём выполняемой работы или оказываемой услуги не более чем на десять процентов. 

 В ходе контрольного мероприятия было установлено, что изменение существенных условий контрактов при их исполнении осуществлялось Заказчиком с нарушением требований статьи 95 Закона 44-ФЗ: 

При выборочной проверке заключенных договоров за 2021 год:

Договор № АТ-200 от 01.03.2021 года, заключен Заказчиком с ИП Атясовой Е.С. на сумму 32 183,00  руб.

 31 марта 2021 г. сторонами было заключено соглашение об изменении договора. В пункте 1 соглашения указано, что пункт 2.1  договора «Цена контракта» изменить в части увеличения, верной считать сумму 38061,22 руб., то есть цена договора увеличена более чем на 10 %, (на 15,99 % цены контракта).
Договор № ЛА-411 от 01.06.2021 года, заключен Заказчиком с ИП Сапроновой Л.А. на сумму 32 248,30  руб.

 30 июня 2021 г. сторонами было заключено соглашение об изменении договора. В пункте 1 соглашения указано, что пункт 2.1  договора «Цена контракта» изменить в части уменьшения, верной считать сумму 25 055,94 руб., то есть цена договора уменьшена более чем на 10 %, (на 22,3 % цены контракта).

Договор № АТ-411 от 01.06.2021 года, заключен Заказчиком с ИП Атясовой Е.С. на сумму 32 135,90  руб.

 30 июня 2021 г. сторонами было заключено соглашение об изменении договора. В пункте 1 соглашения указано, что пункт 2.1  договора «Цена контракта» изменить в части уменьшения, верной считать сумму 24 739,66 руб., то есть цена договора уменьшена более чем на 10 %, (на 23,02 % цены контракта).
Несоблюдение требований законодательства в указанных случаях имеет признаки административного нарушения, предусмотренного пунктом 4 статьи 7.32 КоАП РФ «Изменение условий контракта, в том числе увеличение цен товаров, работ, услуг, если возможность изменения условий контракта не предусмотрена законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок».

6. Проверка выполнения требований постановления администрации Минераловодского городского округа от 02.12.2020 № 2560                           «О цифровизации закупок товаров, работ, услуг у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) для обеспечения муниципальных нужд Минераловодского городского округа». (действовало до 31.10.2021 года, с 01 ноября 2021 года утратило силу в связи с изданием постановления № 2102 от 07.10.2021 года)
В соответствии с постановлением администрации Минераловодского городского округа от 02.12.2020 № 2560   «О цифровизации закупок товаров, работ, услуг у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) для обеспечения муниципальных нужд Минераловодского городского округа»  (п.2) заказчики Минераловодского городского округа обязаны его применять при осуществлении закупок товаров, работ, услуг на сумму свыше двадцати тысяч рублей, в случаях, предусмотренных пунктом 4 и пунктом 5 части 1 статьи 93 Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для  обеспечения государственных и муниципальных нужд».

За период 2020 года и истекший период 2021 года в электронном магазине Минераловодского городского округа учреждением размещены                     61 закупка.

В нарушение абзаца 2 пункта 8.1 постановления администрации Минераловодского городского округа от 02.12.2020 № 2560 «О цифровизации закупок товаров, работ, услуг у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) для обеспечения муниципальных нужд Минераловодского городского округа»:

 срок приема предложений по закупкам № 1961416,2060392, 2060418, 2060423, 2060404, 2063023, 2064472, 2064530, 2418008 составил менее 3 (трех) рабочих дней.

В нарушение абзаца 3 пункта 8.1 постановления администрации Минераловодского городского округа от 02.12.2020 № 2560 «О цифровизации закупок товаров, работ, услуг у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) для обеспечения муниципальных нужд Минераловодского городского округа»:

 срок приема предложений по закупкам № 1392243, 2704836, 32704665, 2408127, 2408047, 1884907,1838375, 1654481 составил менее 3 (трех) рабочих дней.

Также следует отметить, что при выборочной проверке проектов контрактов на поставку продуктов питания выявлено, что они не соответствуют условиям типового контракта, утвержденного  приказом Минсельхоза России
от 19 марта 2020 г. № 140 (в частности отсутствуют обязательные приложения). Кроме того, в проекте договора указана его цена, что является недопустимым.
7.  Выводы 

1. На основании вышеизложенного, с учётом требований статьи 6 Закона № 44-ФЗ к обеспечению прозрачности информации об осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд принято решение признать в действиях муниципального казенного  дошкольного образовательного учреждения детского сада № 62 «Звездочка» г. Минеральные Воды  наличие нарушений законодательства  Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд:


- нарушение части 1, 3 статьи 103 Закона № 44-ФЗ не направление заказчиком  сведений  о заключении  контрактов (договоров) для их внесения в реестр контрактов, несвоевременное размещение информации об исполнении контрактов;

- нарушение требований статьи 95 Закона 44-ФЗ в части изменения существенных условий заключенных контрактов;

- нарушение порядка осуществления закупок товаров, работ, услуг в случаях предусмотренных пунктом 4 и пунктом 5 части 1 ст. 93 Федерального закона от 05апреля 2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров работ услуг, для обеспечения государственных и муниципальных нужд» для обеспечения нужд Минераловодского городского округа, предусмотренного постановлением администрации Минераловодского городского округа от 02.12.2020 № 2560 «О цифровизации закупок товаров, работ, услуг у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) для обеспечения муниципальных нужд Минераловодского городского округа». 


В целях недопущения в дальнейшем аналогичных нарушений рекомендовать заказчику:

1.1. При организации закупок строго руководствоваться положениями закона № 44-ФЗ и иными нормативными правовыми актами в сфере закупок.

1.2. Усилить контроль над соблюдением выполнения требований законодательства РФ в сфере закупок.

1.3. Ознакомить контрактного управляющего с настоящим актом проверки.

1.4. Проанализировать выявленные проверкой нарушения законодательства РФ и нормативных правовых актов о контрактной системе и принять меры по недопущению их в дальнейшей работе.

1.5. В течение месяца со дня получения данного акта предоставить в управление образования администрации Минераловодского городского округа информацию и документы о принятых мерах по устранению выявленных нарушений, а также устранению причин и условий таких нарушений.

1.6. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, ответственных на нарушения, указанные в данном акте.
Акт проверки составлен на 11 листах. К акту прилагаются материалы на 51 л. 
Заместитель начальника управления

образования администрации 

Минераловодского городского округа
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